



С НОВЫМ ГОДОМ!



В этом выпуске

7 новостей	2
День матери	3
Знаменитые земляки	4
Памятные даты	5
Новогодняя игрушка	6
Маленькая страна	7
Новый год	8
Есть мнение	9
Поздравляем	10
Веселая страничка	11
Творческая мастерская	12

**Спешат часы, уходит старый год
Шуршат его последний страницы.
Пусть лучшее, что было, не пройдет,
А худшее пускай не повторится!**

7 НОВОСТЕЙ

Вот и пролетел год. В парламенте нашей школы состоялись перевыборы; новое поколение внесёт новые коррективы в нашу школьную жизнь уже 14 февраля, именно тогда состоится полноценный сбор парламента второго созыва. Сами выборы проходили в холле первого этажа, все желающие из 7 и 8 классов отдавали свой голос за понравившегося им кандидата, которые, к слову, проводили свою агитационную политику за пару дней до выборов. Состав нынешнего парламента на сегодняшний день таков: Стрекалова Анастасия, Петрыгина Анастасия, Грудинкина Виктория, Евстегнеева Яна, Ефимова Вера, Ходырева Елена. Президентом МПШ стал Оксенойд Антон.

В период с конца 2012 по 2016 год включительно на планете Земля прошли грандиозные события, посвящённые уже нашему сему слуху «Конец света 21.12.2012», которые полностью "изменяют мировоззрение человека" о строении планеты и ее истинном предназначении. Пережив эту загадочную и таинственную дату мы можем уже точно сказать- это был очередной вздор.

26 декабря в нашей школе прошёл уже традиционный конкурс-"Мисс школы 70" и "Мини-мисс школы 70" Претендентки на столь высокое звание показывали свои. Интеллектуальные и творческие спо-

собности, а также проводили конкурсы со зрителями. В первой части("Мини-мисс") принимали участие ученицы 5-6 классов, а во второй части("Мисс")- ученицы 7-8 классов. Победительницами стали Ермолаева Анастасия 6А и Анастасия Давыдова 7Б. Обе Насти получили короны из рук победительницы прошлого конкурса.

6 декабря этого года в информационно-образовательном центре «Содружество», состоялся финал ежегодного конкурса по английскому языку. В 2012 г. конкурс проводился в шестнадцатый раз и носил название " Detective academy named for Sherlock Holmes"(«Детективная Академия Шерлока Холмса»). В конкурсе представляли свои школы команды со всей Рязани. Наша школа тоже принимала в этом мероприятии участие. Самое интересное, на мой взгляд, что для победы в состязании нужно было не только знать английский язык, но и владеть навыками дедукции, иметь смекалку и уметь грамотно изъяснить свою мысль. В конце конкурса всем участникам выдали приглашение на вступление в клуб Содружества и попросили заполнить анкеты. Жаль, что лавры победителей достались не нам. Зато есть над чем задуматься...

В холодное и голодное зимнее время в нашем городе проводится акция «Покормите птиц!». Принять в ней участие

приглашаются все желающие, кому не безразлична судьба пернатых друзей. Что можно делать? Выпускать агитационные плакаты и листовки, сделать и развесить кормушки для птиц, подкармливать их в течение всего холодного периода, составить сборники, буклеты, книжки собственного сочинения про птиц. Акция продлится с 12 ноября по 18 марта. Присоединяйтесь, не оставайтесь равнодушными.

Конец второй четверти, безусловно, самый веселый период в школе. Ведь именно в это время проводятся новогодние утренники, балы-маскарады около пушистой красавицы. Для каждого класса нашлось место возле елки, и каждый повеселился от души. Частичкой своей радости ребята поделились с обычными жителями нашего микрорайона. Члены парламента раздавали прохожим на улице новогодние открытки, выполненные руками наших учащихся, чтобы всем стало теплее и радостнее.

Самая главная новость— окончание второй четверти, долгожданные каникулы и замечательный праздник НОВЫЙ ГОД. Мы от души желаем всем счастья, радости, успехов, здоровья в наступающем году. Пусть змея добавит всем нам мудрости, научит спокойствию, сделает жизнь яркой.

День матери



Как вы уже знаете, с 23 по 28 ноября 2012 года была организована акция в рамках проведения городского конкурса волонтерских отрядов «Рязань - территория добра».

Эта акция была проведена в честь всемирного праздника «День матери». Во многих странах мира отмечают день матери, правда, в разное время. В Америке этот праздник появился 1910 году. В этот день дети приносили в



подарок своим мамам фруктовые пироги. А в России только 1998 году. Мы отмечаем этот праздник в четвертое воскресенье ноября, на основании указа президента РФ Б.Н.Ельцина.

На свете не существует человека роднее ближе матери. А материнство на Руси всегда было равноценно слову «святость».

Чем мы можем отплатить

матерям за их любовь?

Как бы не была велика наша любовь к матери, мы не сможем отдать её в таком количестве, в каком мать вложила в нас. Лишь каплю нашей



любви мы вложили в эту акцию. Нашим школьникам было предложено сделать поздравления для мам в любом, удобном для них, виде.

В рамках акции «Мама, я люблю тебя!» волонтеры 7А класса подготовили сценическую миниатюру.

С 30 ноября 2012 года в актовом зале состоялось подведение итогов. В результате чего 2А, 2Б, 2В, 3А, 4Б, 5А, 6А, 7Б-были признаны самыми активными классами. Но и отличились отдельные ученики: Фильчинкова Д., Гусева А., Анурьева Т., Тарасов Д., Молодкин Д. (учащиеся 2А), Мисюрлов А., Григорян В., (учащиеся 2Б), Карпов К.,

(3А), Никитин М., Крысанова Е. (учащиеся 4А), Мионов В., Боков М., Овчинникова А. (ученики 4Б), Гуселетов Н., Еремин А., Мичуринова В., (учащиеся 4Г), Поклонова М., (5А), Шувалова А., Скуратова Т., (учащиеся 6А), Горохова В. (6Б), Давыдова А., Клыгина Д., Полякова В., Борох Б. (учащиеся 7Б), Николаева У (8А).

Каждая работа была уникальна. Это были и открытки с добрыми пожеланиями, и поделки, и поздравления, и



даже стихотворения собственного сочинения.

Мы очень рады, что в нашей школе стали проводить мероприятия такого рода. И надеемся, что такие праздники будут проводиться чаще, ведь наши мамы так много значат для нас.

Алёна Меренова, Виктория Грудинкина, Мария Сергунина

Знаменитые земляки



*Ночь холодная мутно глядит
Под рогожсу кибитки моей,
Под полозьями поле скрывает,
Под дугой колокольчик гремит,
А ямщик погоняет коней.*

В дни, когда над сонным морем
Духота и тишина,
В отуманенном просторе
Еле движется волна.

Каждый ученик наверняка вспомнит эти строки из стихотворений известного русского поэта Якова Полонского. Но не все знают, что этот замечательный художник слова — наш земляк.

Полонский Яков Петрович, русский поэт, прозаик, родился в Рязани 18 декабря 1819 года в небогатой дворянской семье. В 1838 окончил Рязанскую гимназию. Началом своей литературной деятельности Яков Полонский считал 1837, когда представил одно из своих стихотворений цесаревичу, будущему царю Александру II, путешествовавшему по России в сопровождении своего воспитателя В.А.Жуковского.

В 1838 Яков Полонский поступил на юридический факультет Московского университета (окончил в 1844). В студенческие годы сблизился с А.Фетом, познакомился с П.Чаадаевым. В журнале «Отечественные записки» в 1840 было впервые опубликовано стихотворение Полонского «Священный благовест торжественно звучит...» Печа-

тался в журнале (1860), «Москвитянин» и в студенческом альманахе «Подземные ключи».

В 1844 вышел первый поэтический сборник Полонского «Гаммы», в котором заметно влияние М. Лермонтова.

По окончании университета Яков Полонский переехал в Одессу, где выпустил второй поэтический сборник «Стихотворения 1845 года» (1845). В Одессе Полонский стал заметной фигурой в кругу литераторов, продолжавших пушкинскую поэтическую традицию. Впечатления одесской жизни впоследствии легли в основу романа «Дешевый город» (1879).

В 1846 Яков Полонский получил назначение в Тифлис, в канцелярию наместника М. Воронцова. Одновременно стал помощником редактора газеты «Закавказский вестник», в которой печатал очерки. В Тифлисе в 1849 вышел поэтический сборник Полонского «Сазандар» («Певец»).

В 1851 Полонский переехал в Петербург. В Петербурге Яков Полонский издал два поэтических сборника (1856 и 1859), а также первый сборник прозы «Рассказы» (1859).

В 1857 Яков Полонский уехал в Италию, где изучал живопись. В Петербург вернулся в 1860. Пережил личную трагедию — смерть сына и жены, отразившуюся в стихах «Чайка»

«Безумие горя» (1860) и др. В 1860-е годы написал романы «Признания Сергея Чалыгина» (1867) и «Женитьба Атуева» (1869), в которых заметно влияние И.С.Тургенева. Полонский печатался в журналах разного направления, объясняя это в одном из своих писем А. Чехову: «Я всю жизнь был ничей».

В 1858-1860 Яков Полонский редактировал журнал «Русское слово», в 1860-1896 служил в Комитете иностранной цензуры. В 1880-е годы Яков Полонский вновь стал знаковой фигурой в литературной жизни Петербурга, на «пятницах Полонского» собирались выдающиеся современники. Поэт дружил с Чеховым, Фетом. В 1890 Полонский писал А.А.Фету: «По моим стихам можно проследить всю жизнь мою».

Полное собрание сочинений Я.Полонского в 5 томах вышло в 1896 году.

Умер Яков Полонский в Петербурге 18 (30) октября 1898.

Многие стихи Я.Полонского положены на музыку и стали известными романсами и песнями «Песня цыганки» («Мой костёр в тумане светит»), написанная в 1853 году, стала народной песней. Его именем названы улицы в разных городах, в том числе и у нас в Рязани.

Тамара Комарицких,
Александр Денисов

Памятные даты

День героев Отечества отмечается в России **9 декабря**. С 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Новую памятную дату – День героев Отечества Государственная дума РФ установила в 2007 году. В пояснительной записке к документу говорилось следующее: «мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы»

Первым георгиевским кавалером Российской Федерации в 2008 году стал генерал-полковник Сергей Макаров

Дата 9 декабря выбрана не случайно. В этот день в 1769 году императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца. Этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Статус высшей военной награды РФ был возвращен ордену в 2000 году.

На протяжении веков ратный воинский подвиг считался высшим проявлением любви к Отечеству, к единоверным и единокровным братьям, подвигом жертвенной любви. Природу бескорыстного воинского подвига раскрывают слова старой солдатской песни:

«Солдатушки,

бравы ребятаушки,

в чём же ваша слава?»

*Наша слава – русская держава,
вот в чём наша слава!».*

Понимая значение воинского подвига как для исхода отдельной батальи, так и для государства в целом, Императрица Екатерина II 26 ноября 1769 года учредила высший военный орден Российской Империи – орден Святого Георгия Победоносца, имевший девиз «За службу и храбрость». В статуте ордена Святого Георгия указывалось, что удостоивается «оного единственно тот, кто не только обязанность свою исполняет во всем по присяге, чести и долгу, но сверх сего ознаменовал себя в пользу и славу Российского оружия особенным отличием».

Георгиевский кавалер был особо выделен по отношению к другим гражданам, отмеченным за заслуги перед государством. День Георгиевского кавалера отмечался в России повсеместно и всегда устраивался прием в их честь на самом высоком уровне. В этот день в храмах служили молебны и поименно назывались Георгиевские кавалеры, а государь принимал Георгиевских кавалеров в Георгиевском зале Кремля, стены которого украшены фамилиями всех Георгиевских кавалеров.

Кавалеры ордена Святого Георгия I степени - 25 человек .

Кавалеры ордена Святого Георгия II степени- 125 человек.

Награждения орденом 3-й степени - около 650 человек.

Награждения орденом 4-й степени - более 10500 человек.

Известно о награждении орденом Георгия двух женщин (после Екатерины II). Ордена 4-й степени были удостоены:

Мария София Амалия, королева Обеих Сицилии и Римма Михайловна Иванова (посмертно), сестра милосердия Погибшая медсестра удостоилась ордена указом Николая II, нарушившим статут ордена в виде исключения.

В 1807 году был введен Знак Отличия Военного ордена Св. Георгия для нижних чинов, который носился на ленте тех же цветов, что и орден. Вручался за выдающуюся храбрость, проявленную в бою против неприятеля.

Георгиевское Оружие

В знак особых отличий, за проявленную личную храбрость и самоотверженность производилось награждение Золотым оружием — шпагой, кортиком, позднее саблей.

Георгиевская медаль

Георгиевская медаль была учреждена 10 августа 1913 года вместо медали «За храбрость», учрежденной в 1878 году, и причислена к Ордену Св. Георгия. Медаль вручалась нижним чинам за проявленное в военное или мирное время мужество и храбрость.

Тамара Комарицких



Городской конкурс «Новогодняя игрушка» 2012

Городской Центр детского экологического образования (ГЦДЭО), действующий на базе МБОУ ДОД «ЦДТ «Приокский», в ноябре-декабре 2012 года проводит городской конкурс «Новогодняя игрушка».

Конкурс, в первую очередь, экологический и нацеливает на воспитание бережного, ответственного отношения к природе, ее богатствам и на привлечение внимания к проблеме загрязнения окружающей среды, поэтому ученики в возрасте от 6 до 16 лет представляли работы, сделанные из бросового материала.

Конкурс проводится с 3 по 20 декабря 2012 года. Призёры были приглашены для награждения в ЦДТ «Приокский» на Новогодний утренник около Елки.

Ученики начальной школы №70 приняли активное участие в этом конкурсе. Очень много поделок, рисунков и открыток было отправлено на городскую выставку.



Ниже представлено примерное количество работ учеников 1-4 класса, на конкурс «Новогодняя игрушка».

- 1 «А» - 40 поделок
- 1 «Б» - 21 поделка
- 1 «В» - 33 поделки
- 2 «А» - 16 поделок
- 2 «Б» - 19 поделок
- 2 «В» - 46 поделок
- 3 «Б» - 7 поделок
- 3 «В» - 3 поделки
- 4 «А» - 19 поделок
- 4 «Б» - 14 поделок
- 4 «В» - 7 поделок



Александра Путь

Маленькая страна

(новости начальной школы)



Праздник первоклассника.

«Праздник первоклассника» был подготовлен учениками 5-х классов.

На праздник к ученикам пришли сказочные герои : Пеппи длинный чулок , Незнайка, Буратино. Они вместе с ребятами помогли забрать у злой Бабы Яги Школьный звонок .



Первоклассники танцевали, пели и дружно выполняли все задания вместе со сказочными героями . В конце праздника были награждены Первоклассники—победители конкурса лучшая пропись, а также активные участники творческих конкурсов .

Городской конкурс «Новогодняя игрушка» 2012.

«ЦДТ «Приокский», с ноября по декабрь 2012 года проводился городской конкурс «Новогодняя игрушка».

Конкурс, в первую очередь, экологический и нацеливает на воспитание бережного, ответственного отношения к природе, ее богатствам и на привлечение внимания к проблеме загрязнения окружающей среды, поэтом ученики в возрасте от 6 до 16 лет представляли работы, сделанные из бросового материала.

Конкурс проводился с 3 по 20 декабря 2012 года. Призёры были приглашены для награждения в ЦДТ «Приокский» на Новогоднюю елку .

Ученики нашей школы приняли активное участие в этом конкурсе. Ребята подготовили много поделок, рисунков и открыток.



Классы которые приняли участие в конкурсе:

- 1 «А» - 40 работ
- 1 «Б» - 21 работа
- 1 «В» - 33 работы
- 2 «А» - 16 работ
- 2 «Б» - 19 работ
- 2 «В» - 46 работ
- 3 «Б» - 7 работ
- 3 «В» - 3 работ
- 4 «А» - 19 работ
- 4 «Б» - 14 работ
- 4 «В» - 7 работ



Алёна Меренова, Виктория Грудинкина, Виктория Полякова, Анастасия Давыдова, Александр Тарасов.

Новый год



Неожиданно для всех к нам подошел Новый год. На улицах выпал снег и все готовится к наступающему празднику. Вешают на деревья гирлянды, разноцветную мишуру и прочие новогодние игрушки.



Символ 2013 года - водяная змея.

Встреча Нового года является во многих странах очень значимым праздником. Согласно традиции в доме устанавливается новогодняя елка. Во многих странах её ставят на Рождество и име-

ную рождественской ёлкой. Большинство стран отмечает Новый год 1 января, в первый день года по григорианскому календарю.

Проведя не большой опрос с 5 по 8 классы мы узнали, что большинство учеников любят Новый год за подарки и празднуют его с семьей и друзьями. По ответам было ясно, что Новый год значительный праздник для всех нас.



На севере Китая под Новый год в доме устанавливают цветущую ветку персика, или украшают дом мандариновыми деревцами, увешанными оранжевыми плодами, символизирующими процветание.

Город в новогоднюю ночь загорается тысячами огней, а



большая елка на главной площади привлекает к себе толпы горожан – так почему бы вам не присоединиться к ним?

Поздравляем вас от всей души и желаем весело провести этот праздник!



Алёна Меренова,
Виктория Полякова

Поздравляем!

С днём рождения!

Фишер Лилию Сергеевну
Умнову Галину Ивановну
Козлову Светлану Викторовну
Володину Елену Ивановну
Ртищеву Лидию Васильевну
*и всех учащихся,
родившихся в декабре.*

Декабрь. Вокруг белым-бело
Все в инее искристом.
Пусть будет на душе светло
И празднично и чисто!
Пусть радость в ваш приходит дом,
Любовь и процветанье,
Пусть станет день рожденья днем
Успеха и признанья!

Веселая страница

Кроссворд «С Новым годом!»

1. Мягкая тёплая зимняя обувь.
2. Знак солнца, его обычно пекут на масленицу.
3. Объявление о том, что все билеты на новогодний спектакль проданы.
4. Трактир, закусочная с дешёвыми и простыми кушаньями.
5. Закусочная или пивная (старинное название).
6. Город России, где в 1852 г. была зажжена первая уличная ёлка.
7. Заведение, где парятся и моются.
8. Плодовое дерево, которое в старину встряхивали в Новогоднюю ночь, чтобы летом получить хороший урожай.
9. Часы на Спасской башне Московского кремля, бой которых символизирует приход Нового года.
10. Напиток из холодного пива с лимоном и ржаными сухарями (старинное название).
11. Красота, великолепие (старинное название).
12. Ожерелье из бус, монет, разноцветных камней, украшение женщин.
13. С 1342 г. и до указа царя Петра первого числа этого месяца отмечали Новый год в России.
14. Питейный дом (старинное название).
15. Шаровидный сосуд для питья на пирах («на всю братию») из дерева, меди, серебра, золота.
16. Пьяница, гуляка (старинное название).
17. Имя царя, которому мы обязаны празднованием Нового года в ночь с 31 декабря на 1 января.
18. Парикмахер (старинное название).
19. Один из главных праздников у христиан.
20. Автор песни «В лесу родилась ёлочка».
21. Крытая повозка.
22. Извозчик с щёгольским экипажем на хорошей лошади.
23. Сильная метель.
24. Славянское новогоднее блюдо, приготовленное из моркови, свёклы, квашеной капусты и курицы.
25. Зимний месяц уходящего года.
26. Цветок — символ супружеского согласия, пользующийся большой популярностью среди новогодних украшений в Китае.
27. Православная церковь начинала год с этого месяца, соблюдая предание о сотворении Богом мира и человека именно в этом месяце.



Творческая мастерская

Столовая для птиц

Мы с дедушкой на кухне за окном
Устроили столовую для птиц
И вместе наблюдали день за днем
И как-то раз увидели синиц.

Пугливые они то - вверх, то вниз
Кружили, озираясь у окна.
И дружной стайкой сели на карниз –
Мы им скорее насыпали зерна.

И каждый день теперь как рассветет
Мы слышим этот долгожданный звук.
Семейка желтогрудая клюет:
«Тук-тук, тук-тук, тук-тук».

Феклин Сергей 4 Б



Мороз и солнце. Все о кей!
Спешу скорее на каток –
Ведь я люблю играть в хоккей,
И в этом деле я знаток.

Феклин Сергей 4Б

БЕРЕЗКА

Стройная берёзка
Встала у дорожки.
Сколько песен сложено
Про твои серёжки.

Беленькая юбочка,
Зелёные косички.
Прячутся на веточках
Жёлтые синички.

Ты прекрасна летом,
Хороша зимою.
Буду восхищаться
Красотой такою!

Оськина Наталья 4 Б

Газета «ШПора»

МБОУ СОШ №70 г.Рязань

Выпуск 4(11) декабрь 2012

Редакционная коллегия: главный редактор – Анжелика Денисова, корреспонденты и фотокорреспонденты:

О. Горелкина, А. Путь, Ю. Богомолова, А. Денисов, Е. Танцырева, В. Черненко, В. Ефимова, А. Герасимова, А. Бурнашева, А. Тарасов, А. Меренова, В. Грудинкина, В. Полякова, М. Давыдова.

МБОУ СОШ №70 390028

г.Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;
school70@mail.ryazan.ru

Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.